
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 4ου  

 

α) Επειδή η συνάρτηση προσφοράς είναι γραμμική, θα είναι της μορφής QS = γ + δP.  

Τα δύο σημεία ισορροπίας Ε (PE = 1, QE = 800) και Ε’ (PE’ = 1,2, QE’ = 900) ανήκουν στην καμπύλη 

προσφοράς και οι συντεταγμένες τους επαληθεύουν τη συνάρτησή της. 

� QΕ = γ + δ ∙ PΕ
QΕ′ = γ + δ ∙ PΕ′

⟺ � 800 = γ + δ ∙ 1
900 = γ + δ ∙ 1,2 ⟺ �δ = 500

γ = 300 

 

Άρα η συνάρτηση προσφοράς είναι η QS = 300+500P. 

           (Μονάδες 5) 

 

β) Στην τιμή του 1 ευρώ: 
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⟹ QD A = 960 μονάδες προϊόντος 

 

Άρα στην τιμή του 1 ευρώ για εισόδημα 2.800 ευρώ, η ζητούμενη ποσότητα είναι 

QD A = 960 μονάδες προϊόντος. 

 

Επειδή η συνάρτηση ζήτησης για εισόδημα 2.800 ευρώ είναι γραμμική, θα είναι της μορφής  

QD’ = α’ + β’P.  

Τα σημεία Α (PΑ = 1, QD A = 960) και Ε’ (PE’ = 1,2, QE’ = 900) ανήκουν στην καμπύλη ζήτησης και 

οι συντεταγμένες τους επαληθεύουν τη συνάρτησή της. 

�QD A = α′ + β′ ∙ PΑ
QΕ′ = α′ + β′ ∙ PΕ′

⟺ � 960 = α′ + β′ ∙ 1
900 = α′ + β′ ∙ 1,2 ⟺ �β

′ = −300
α′ = 1.260

 

 

Άρα η συνάρτηση ζήτησης για εισόδημα 3.500 ευρώ είναι η QD’ = 1.260 - 300P. 

         (Μονάδες 10) 

 

γ) Επειδή η συνάρτηση ζήτησης για εισόδημα 2.000 είναι γραμμική, θα είναι της μορφής  

QD = α + βP.  



Επειδή οι καμπύλες ζήτησης είναι παράλληλες θα έχουν τον ίδιο συντελεστή διεύθυνσης, 

δηλαδή β = β’= -300. 

QΕ = α + β ∙ PΕ ⟺ 800 = α − 300 ∙ 1 ⟹ α = 1.100 

 

Άρα η συνάρτηση ζήτησης για εισόδημα 2.000 ευρώ είναι η QD = 1.100 - 300P. 

           (Μονάδες 4) 

 

δ) Για να κατασκευάσουμε τις καμπύλες ζήτησης και προσφοράς χρειαζόμαστε τουλάχιστον 

δύο σημεία για την καθεμία. 

 

Για την D: 

P QD = 1.100 - 300P 

0 1.100 

3,6 0 

 

Για την D’: 

P QD’ = 1.260 - 300P 

0 1.260 

4,2 0 

 

Για την S: 

P QS = 300+500P 

0 300 

-0,6 0 



 
 

           (Μονάδες 6) 


